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Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι εδώ σήμερα, στην τελετή βράβευσης των διαγωνισμών 

που διενεργήθηκαν την σχολική χρονιά που μας πέρασε, οι οποίοι στο σύνολό τους έθεσαν στο 

επίκεντρο τους την γλώσσα μας, την ελληνική γλώσσα. 

 

Πριν από κάθε άλλη αναφορά, θέλω να τονίσω ότι η σημερινή τελετή συνιστά το επιστέγασμα της 

αγαστής συνεργασίας που αναπτύχθηκε, μεταξύ της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής και Τεχνικής 

Εκπαίδευσης, της Ομάδας Ανάπτυξης Αναλυτικού Προγράμματος και της Επιθεώρησης της 

Νεοελληνικής Γλώσσας, του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Ελλήνων Κυπρίων 

Φιλολόγων και του κοινωφελούς επιστημονικού και πολιτιστικού ιδρύματος «Φώτος Φωτιάδης». Η 

συνέργειά τους, στη βάση των σχεδιασμών του Υπουργείου για την υλοποίηση δράσεων που προάγουν 

κομβικές δεξιότητες με επίκεντρο την ελληνική γλώσσα, επέτρεψε την επιτυχή διενέργεια των 

διαγωνισμών. 

 

Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους θερμά. Η ακούραστη δραστηριοποίησή σας με γνώμονα την κοινή 

έγνοια και τη βαθιά αγάπη σας για τη γλώσσα, αγναγνωρίζεται άκρως επωφελής για τον πολιτισμό, την 

κοινωνία και κυριότερα τη νέα γενιά. Ιδιαίτερα, θέλω να τονίσω την ευγνωμοσύνη όλων μας, στο  

φιλόμουσο, με την ευρεία έννοια του όρου, ίδρυμα «Φώτος Φωτιάδης». Η πρόεδρός του, η κυρία Ιλόνα 

Φωτιάδη, μαζί με την ομάδα των εκλεκτών συνεργατών της, είναι διαχρονικά συμπαραστάτες στο έργο 

του Υπουργείου. Η δική τους διαχρονική, οικονομική και άλλη ανιδιοτελής προσφορά, αναγνωρίζεται ως 

καθοριστικής σημασίας για την έμπρακτη προώθηση όλου του φάσματος των δημιουργικών 

δραστηριοτήτων των μαθητών και μαθητριών μας. 

 

Στους τέσσερεις διαγωνισμούς, υπό την καθοδήγηση των υπεύθυνων εκπαιδευτικών τους, οι μαθητές 

και οι μαθήτριες μας αξιοποίησαν τις γνώσεις τους, ανέπτυξαν το ιδιαίτερο ταλέντο τους και ανέδειξαν με 

τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις στοχευμένες θεματικές. Μέσω των θεματικών αυτών και των ζητούμενων 

τους, απέδειξαν την κριτική τους σκέψη, καθώς επίσης τον βαθμό κατάκτησης της γλώσσας, της 

γραμματικής και του συντακτικού της, εκφράζοντας τον νεολληνικό λόγο με καινοτόμο και γόνιμο τρόπο 
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στις ποικίλες εκφάνσεις του. Συγκεγκριμένα, οι μαθητες και οι μαθήτριες μέσα από τη δραματοποίηση, 

τον δοκιμιακό λόγο, τις ημερολογιακού και χρονολογικού τύπου αναφορές, τα πολυτροπικά κείμενα και 

τους αγώνες λέξεων στον διαγωνισμό «Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική», εμβάθυναν και συνέβαλαν 

με τη σειρά τους, σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο, στη δημιουργική εξέλιξη της ελληνικής γλώσσας. 

Την ίδια στιγμή, μέσα από τον «21ο Διαγωνισμό Συγγραφής και τον 11ο Διαγωνισμό Δραματοποίησης 

στίχων του Κώστα Μόντη», μελέτησαν σε βάθος το πλατύ έργο του μεγάλου μας ποιητή, μέσα από το 

οποίο υπηρέτησε και ανέδειξε την τέχνη, τον λόγο, την παιδεία και την ιστορία του τόπου μας. Εξίσου, 

στο πλαίσιο του Διαγωνισμού «ο Απελευθερωτικός Αγώνας του 1955-59, μέσα από τη μνήμη των δικών 

μας ανθρώπων», είχαν την ευκαιρία να εξετάσουν γνωστές και άγνωστες πτυχές της σπουδαίας αυτής 

επαναστατικής τετραετίας και να μελετήσουν διεξοδικά το πλέον καθοριστικό ορόσημο της διαδρομής 

του κυπριακού ελληνισμού. 

 

Κυρίες και κύριοι, Αγαπητά μου παιδιά, 

 

Όπως έχω αναφέρει ξανά, η γλώσσα ανάγεται σε μία από τις σημαντικότερες συνιστώσες της ιστορικής 

ταυτότητας ενός λαού, αφού μέσω αυτής αναδεικνύονται και προβάλλονται τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 

του, οι αρχές, οι αξίες, τα ιδανικά, ο πολιτισμός και οι παραδόσεις του, που τον ξεχωρίζουν από τους 

υπόλοιπους καθιστώντας τον μοναδικό. Ιδιαίτερα, η δική μας γλώσσα, η ελληνική, σφυρηλατημένη για 

χιλιάδες χρόνια στην προφορική και γραπτή της έκφανση,  χαρακτηρίζεται για τη διαχρονική συνεισφορά 

της στον παγκόσμιο πολιτισμό και στη διαμόρφωση της σύγχρονης σκέψης. 

 

Αναγνωρίζοντας,  τη δύναμη της γλώσσας μας, νιώθουμε περηφάνεια. Την ίδια στιγμή,  ως οι συνεχιστές 

της αναγνωρίζουμε το χρέος που έχουμε ως φορείς της για την ορθή διδασκαλία, τη χρήση και τη διάδοση 

αυτής της πλούσιας γλωσσικής κληρονομιάς. Στο πλαίσιο αυτό, μέσα από την πολιτική που υιοθετούμε 

ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, επιδιώκουμε να διαφυλάξουμε αυτή την ανεκτίμητη 

κληρονομιά και να τη μεταλαμπαδεύσουμε στις επερχόμενες γενιές. Οι σχεδιασμοί μας, επικεντρώνονται 

στην υλοποίηση σειράς δράσεων με στόχο την περαιτέρω αναβάθμιση της διδασκαλίας της Ελληνικής 

Γλώσσας ως μητρικής στην Προδημοτική, τη Δημοτική και τη Μέση Εκπαίδευση εκπαίδευση, καθώς 

επίσης και της διδασκαλίας της ως δεύτερης γλώσσας. Επιπλέον, προωθούμε την ανάπτυξη ανάλογων 

δεξιοτήτων στα παιδιά, κυρίως μεταγνωστικών, έτσι ώστε να βελτιωθεί η ικανότητα της γλωσσικής τους 

επικοινωνίας, να γίνει ποιοτικότερη και αποτελεσματικότερη, ως μία ενέργεια ενισχυτική της γονιμότητας 

της σκέψης και της έκφρασής της. 

 

Είμαστε ιδιαίτερα συγκηνιμένοι και περήφανοι, που, όπως ακριβώς και ο στόχος τους, οι διαγωνισμοί 

στάθηκαν μία επιπρόσθετη αφορμή να ανάδειξουν και να δείξουν τα παιδιά μας τις γνώσεις τους και 

κυριότερα την αγάπη τους για τη γλώσσα μας αλλά και τη βαθιά συναίσθηση της δυναμικής και της 

σημαντικότητάς της. 
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Αγαπητά μου παιδιά,  

 

Σας συγχαίρω θερμά. Μαζί με όλους τους συμμαθητές και όλες τις συμμαθήτριες σας που συμμετείχαν 

στους διαγωνισμούς, αναγνωρίσατε ότι η γλώσσα μας δεν είναι απλά ένα σύστημα ή ένα εργαλείο 

επικοινωνίας. Η γλώσσά μας, ο πλούτος της και η ομορφιά της στη διαχρονία και τη συγχρονία της, είναι 

η ταυτότητά μας, είναι ο πολιτισμός μας, είναι η ιστορία μας. Είναι η φωνή μας και η μνήμη της γενιάς 

μας, είναι το παρόν και η συνέχεια του ελληνισμού. Ιδιαίτερα, σε μία εποχή που ο ελληνισμός δοκιμάζεται 

από ποικίλες προκλήσεις, με τον αγώνα της απαελευθέρωσης και της επανένωσης της πατρίδας μας να 

συνεχίζεται, να μάχεστε για να κατακτήσετε στον μεγαλύτερο βαθμό τη γλώσσα μας. 

 

Να θυμάστε πάντοτε ότι εμείς που έχουμε το προνόμιο να μιλάμε ως μητρική την ελληνική γλώσσα, 

έχουμε και τη μεγάλη ευθύνη απέναντι σε ολόκληρη την ανθρωπότητα να τη διαφυλάξουμε και να τη 

διαδώσουμε.  

 

Συγχαίροντας σας ξανά, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η Πολιτεία θα βρίσκεται στο πλευρό σας 

παρέχοντας σας τα απαραίτητα εχέγγυα και την απαιτούμενη ενθάρρυνση, ώστε ανοίγοντας τα φτερά 

σας να κυνηγήσετε και να υλοποιήσετε τα όνειρά σας.  

 

 

 

 

 

 


